

中西药治感冒到底哪个好

得了感冒,第一反应就是吃药,可是到了药店,面对琳琅满目的中成药和感冒药 西药不知如何选择。中药、西药到底哪个好?药师指出,对付感冒,中药和西药各有所 长。所以选药时最好针对感冒导致的具体症状,因人因症有针对性的选择。

西药治标,它只是缓解你当前 的症状,帮你减轻痛苦。西药一般不 能治根。中药可以治本,对于慢性病 相比西医有着不可言喻的优势。可 以从根本上解决问题,不过需要长 期服用调理。对于常见小病,由于发 病时间短,对身体没有造成多大的 损害。西药是可以快速解决问题的。 当然中药也可以,只要对症,选对药 物,也可以快速治好。

#### 感冒症状严重的可选西药

感冒症状较严重的,可以选择 对症的西药。西药感冒药的组成主 要包括以下几类药物:解热镇痛 药、肾上腺素受体激动剂、抗组胺 药、镇咳祛痰药、抗病毒药等。

对于只表现为鼻塞、打喷嚏 流鼻涕、流眼泪等感冒初期症状的 患者,可以选用含有抗过敏和缩血 管成分的感冒药,如新康泰克。

只是单纯的发热、头痛而没有 其它症状的患者,可选用只有解热 镇痛成分的单方制剂,如必理通、 泰诺林等。

在头痛、发热、全身不适症状 基础上还伴有鼻塞、打喷嚏、流鼻 涕等感冒症状的患者,可选择含有 解热镇痛成分、抗过敏成分、缩血 管成分的药物,如泰诺、速效伤风

对伴有刺激性干咳的患者,则 需要选用含有镇咳成分的感冒药 物,如泰诺、白加黑、日夜百服贮

病毒性感冒则可选用含有抗 病毒成分的感冒药如感康片、快 克、泰克胶囊、新速效感冒片等。

根据感冒的状况选用中药

中成药或中西结合制剂要根 据中医理论辨证选用。风寒感冒: 表现为怕冷较重、发热较轻、全身 酸痛、鼻塞流清涕、口不渴或渴而 喜热饮、咽痒欲咳等。应选用辛温 解表的药物,如感冒冲剂、三九感 冒灵、风寒感冒颗粒、感冒清热颗 粒、正柴胡饮冲剂等。服药后可喝 些热粥或热汤,微微出汗,以助药

风热感冒:表现为身热明显、 微微怕冷、咽喉肿痛、鼻塞流浊涕、 口渴喜冷饮等。应选用辛凉解表的 药物,如中联强效片、风热感冒颗 粒、羚翘解毒丸、桑菊感冒片、银翘 解毒片、板蓝根冲剂、双黄连口服 液等。饮食要清淡、多喝水、可以喝 点萝卜汤或梨汤。

特殊情况特殊对待

各种西药 成分均有 不同程度 的副作用, 如:其中的 抗组胺成分 可使人嗜睡 司机和需要进行 高空作业的感冒 患者,刚服过药不 要工作;十二指肠溃 疡患者、孕妇不宜使用 含有解热镇痛成分的感冒 药;而甲亢、冠心病及糖尿病 患者应慎用或禁用含血管收缩 成分的感冒药等。

另外,国外学者研究认为,感 冒大多不是药物治愈,而是自愈。 因而研究者提出,对待感冒的最好 办法是卧床休息,大量饮水,适当 服点退热冲剂,以减轻病痛,一般 一周左右便会自然痊愈。对久咳不 愈的人,如果证实没有细菌感染, 血象不高,可以用一些抗过敏药, 减轻气道反应。



医药搜索

# 肿瘤晚期怎么治更科学

肿瘤极易复发转移,患了肿瘤,往往是手术做了、放疗做了、化疗也做了,可 没过多长时间一检查:又复发了、转移了,天哪,这到底是咋了……

#### 肿瘤"复发转移" 到底是咋回事

据权威专家介绍,肿瘤是全 身性疾病的局部表现,多数患者 的治疗都离不开手术、放疗、化疗 三步骤,或者是只选择其中某一 种和两种治疗方法。治疗结束后, 患者普遍认为自己的病已痊愈, 但复查时,却发现肿瘤已出现转 移或复发

有的患者自认为,经过手术 和放化疗后,即可彻底杀死癌细 胞。事实上,这些方法对体内残留 的癌细胞无能为力,不能100%完 全清除癌细胞,更不能改变人体 致病的"内环境",同时患者经过 手术、放化疗后,身体会受到很大 伤害,免疫力极度降低,身体虚 弱,免疫系统对正常细胞的监控 能力及对肿瘤细胞的抑制杀伤力 削弱,残存、潜伏在体内的癌细胞 反而会迅速增长。据统计,经过手 术、放化疗的癌症患者,如不进行 合理和正规的治疗,癌细胞复发 和转移率极高。

#### 开辟肿瘤治疗新途径

由多国医学专家强强联

手,组成癌症课题攻关组,根据 肿瘤复发和转移的机理,历时 十余年,历经上万次实验,终于 研制出肿瘤立体疗法的抗癌药 物 — 香 茯 斑 蝥, 已 获 得 国 家 专利保护品种称号(咨询热线: 0535-7077885), 这是肿瘤药物 研发的一次大的突破。"香茯斑 蝥"的问世开辟了继手术、放 疗、化疗之后治疗肿瘤的又一 治疗模式。据悉,该药适用于 中、晚期各类肿瘤患者。香茯斑 蝥对肿瘤细胞具有直接杀伤作 用,抑制癌细胞蛋白质生物合 成及DNA、RNA的合成,诱生 干扰素和IL-2;活化人体抗癌 基因,释放肿瘤坏死因子 (TNF)

#### 肿瘤的康复护理

肿瘤治疗病程缓慢,患者 发病后,无论从生理上、心理上 都发生很大变化,要重新建立 生活规律,养成良好习惯。专家 经过多年研究得出结论:"人们 日常生活习惯对战胜疾病和死 亡有很大影响。"故每个肿瘤病 人应根据自己的病情结合药物 治疗安排好自己的日常生活。

有规律的生活所形成的条件反 射,能使身体各组织器官的生 理活动按节律正常进行,如每 日起床、洗脸、漱口、进食、排 便、锻炼、工作、休息等形成良 好的规律,则既能利于身体健 康,又能利于肿瘤康复。

#### 肿瘤饮食原则 及注意事项

要保持乐观的情绪,树立 战胜肿瘤的坚强信心;适当的 运动可使气血流畅,增强机体 抵抗力:避免受风寒,"百病从寒 起",身体受风寒刺激时,抵抗力 下降,易诱发疾病;饮食应以清淡 而富有营养为主,多吃蔬菜和易 消化的滋补食品;肿瘤病人热能 消耗大,因此饮食要比正常人多 增加20%的蛋白质;少吃油腻过重 的食物;忌食过酸、过辣、过咸、烟

饮食营养是维持生命、保持 健康的物质基础。患者养成良好 的生活、饮食习惯再配合使用香 茯斑蝥后食欲和睡眠明显改善, 身体有劲,精力充沛。香茯斑蝥为 广大患者战胜疾病,重返生命绿 洲带来了新的希望和曙光。

(杨光)

### 电脑族怎样预防干眼症

吹空调、常用电脑,加上 现在季节干燥,干眼症的人多 了起来。干眼症看似是个小问 题,得病者却苦不堪言。如何 预防干眼症的发生呢?

干眼症的治疗尚无特效 药。为减少眼部的干燥,局部多 用眼药水加贝复舒眼液, 泪然, 玻璃酸钠等。但是滴眼药水也 要讲究方法,不要过频,一天最 好不超过6次。有些人急于治 愈,频频滴眼药水,甚至一个小 时滴几次,这反而加重症状。

有沙眼、睑缘炎等要积极 治疗,如果发展为严重沙眼,其 导致的干眼症的治疗难度相当 大。睑板腺功能障碍者的眼睑 边缘常常可以看到一些小泡 泡,除了点眼水,也可以早晚用 眼用凝胶。要经常做眼睑清洁, 每天早晚热敷眼睑,每次10分 钟左右。还可以自己做做睑板 腺按摩:用拇指、食指把眼皮捏 起,轻轻揉捏,每天做两次,每 次约一分钟。

对于眼症的确可以用"三 分治、七分养"来形容。平常养 成多眨眼的习惯。眨眼可以使 泪水均匀地分布在角膜和结膜 表面,以保持润湿而不干燥。感 到眼睛干涩时,马上有意地频 频眨眨眼睛。工作间歇时做眼 保健操也可以起到舒缓眼疲 劳、减轻眼干涩的作用。

整天面对电脑者要多吃 些新鲜的蔬菜和水果,如青菜、 红萝卜,西红柿以及豆制品, 鱼、牛奶、核桃等。同时增加维生 素A、B、C、E的摄入。要多饮水, 但是不要过多喝含糖的饮料。每 天可适当饮绿茶、普洱茶,也可 以用枸杞子、菊花泡茶。



### 衣服沾红酒不能用手搓

不少人都有过这样的经 历。举着酒杯,在浪漫的音乐声 中兴致正浓地喝着红酒,一不 小心,酒却洒到了衣服上。下一 秒,你可能就直接冲到洗手间, 用水冲洗,拼命揉搓。然而,专 家提醒,衣服沾上红酒不能搓。

专家解释,用冷水冲洗,并 用力地揉搓衣服,会使衣服迅 速掉色,你心爱的衣服也就此 "报废"了。遇到这种情况,可以 用纸巾先把污渍吸干,然后尽

快送到干洗店,并告诉他们是 什么污渍,这样有助于清洗。或 者可以先将食盐撒在污渍上, 用手轻轻按压,待食盐吸收了 红酒之后,用温水冲净,再用洗 衣粉洗涤。

另外,衣服上沾有油渍也 不要用力搓。爽身粉含有滑石 粉成分,有助于去除油性污渍。 把它撒在油渍上,放置15分钟 后轻轻抖落,再用洗衣粉等清 洗,能有效去除油渍。



## 宏耐地暖王地板

11月19日总裁携百万现金大派送

一等奖: 免单大奖 1名(50平方地板)

二等奖: 电磁炉 6名 三等奖: 加湿器 10名

四等奖: 保温杯 30名 五等奖: 精美礼品 60名

中国名牌中国地板十大品牌中国驰名商标

店址: 开发区金东家居二楼 电话: 0535-6110589 港务局地板新城二楼五号 电话0535-674287